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ً:وتقادمهاًالاستغناءًعنًالأصولًالثابتة:ًثالثا ً

أن أحد أصولها الثابتة، فإنه من الواجب  نشأة بالاستغناء عنعند قيام الم:ًالاستغناءًعنًالأصولًالثابتةً-1

وفي هذه الحالة يجب أن  .دون بيعه تبعاده من العمليات التشغيليةاس تم يتم إزالته من الدفاتر سواء تم بيعه أو

 :وبعد ذلكمع القيمة السوقية العادلة،  (الاستهلاك مجمع -التاريخية  التكلفة)دفترية يتم مقارنة القيمة ال

ئمة ضمن العمليات الأخرى في قا بجميع المكاسب أو الخسائر المحققة،يتم الاعتراف :ًفيًحالًالبيعً-

 الدخل،

 خسائرال المصروفات و ضمنفي الفترة الحالية يتم الاعتراف بالخسائر غير المحققة :ًستبعادفيًحالًالاً-

 .و تأجيل الاعتراف بالمكاسب المحققة إلى أن يتم البيع ئمة الدخل،الأخرى في قا

 :كما يلي من الدفاتر الأصل لةاويكون قيد إز

 من مذكورين             

 ....مخصص استهلاك / حـ××× 

 (في حال البيع)النقدية / حـ××× 

 (في حال وجود خسائر)أصول ثابتة  (استبعاد/بيع)خسائر / حـ××× 

 إلى مذكورين       

 الأصل الثابت/ حـ×××     

 (جود مكاسبفي حال و)أصول ثابتة ( استبعاد/بيع)مكاسب / حـ×××     

في حال البيع خلال السنة و ليس في بدايتها عن أجزاء السنة حساب الاستهلاك يجب أن يتم :ً(1)ًملاحظة*

 .أو نهايتها

أو قرار  كوارث)الاستغناء الاضطراري نتيجة تم الاستغناء عن الأصل الثابت  في حال :(2)ًملاحظة*

المكاسب أو الخسائر  فإن الأصلبحصول المنشأة على تعويض عن الأضرار التي لحقت  و( مثلاا  حكومي

أما في حال ، (مبلغ التعويض)و  (القيمة الدفترية للأصل في تاريخ الاستغناء)الناتجة تتمثل في الفرق بين 

وعلى كل  .القيمة الدفترية للأصل في تاريخ الاستغناءعدم الحصول على تعويض فإن الخسارة تتمثل في 

 .يجب أن يتم عرض هذه المكاسب أو الخسائر ضمن البنود الاستثنائية في قائمة الدخلحال 

ً

ًتاريخًفيًالإنتاجًفيًتستخدمهاًالتيًالآلاتًإحدىًبالاستغناءًعنًالشركاتًإحدىًقامتً:مثال

ً:يليًكماًالآلةًبياناتًكانتًوقدً،ًريال210111ًببيعهاًبمبلغًًوذلكًم1/4/2112

ًم1/1ً/2111:ًالاستخدامًوبدءًالشراءًتاريخ

ًريال1110111ً:ًالتاريخيةًالتكلفة

ًريال210111ً:ًالتخريديةًالقيمة

ًسنوات5ً:ًالانتاجيًالعمر

إذاًعلمتًأنًالشركةًتستخد:ًالمطلوب ً.طريقةًالقسطًالثابتًممعالجةًعمليةًبيعًالآلةًمحاسبياً 

ً:الحل

ً

ً

ً
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ً

ً:القيد

ً

ً

ً

ً

ً

لصناعة و التقدم التقني إلى انعدام الجدوى من استخدام قد يؤدي تغير ظروف ا :الأصولًالثابتةًتقادمً-2

اد الأصل من الدفاتر أن يتم معالجة ذلك محاسبياا باستبع وفي هذه الحالة يجب. الأصل الثابت كلياا أو جزئياا 

ً:قيمة الدفترية له كما يليأو بتخفيض ال

ً:المتقادمًكليا ًًستبعادًالأصلقيدًا

 من مذكورين         

 ....مخصص استهلاك / حـ××× 

 أصول ثابتة  تقادمخسائر / حـ××× 

 إلى مذكورين     

 الأصل الثابت/ حـ×××     

ًا ًالأصلقيد الاستهلاك  مجمعيتم تخفيض القيمة الدفترية للأصل عن طريق زيادة ً:المتقادمًجزئيا ًًستبعاد

 :كما يلي

 أصول ثابتة  تقادمخسائر / حـمن ××× 

 ....مجمع استهلاك  /حـ إلى×××     

ًالتيًالآلاتًإحدىًائقًتظهرًأنظهرتًلإحدىًالشركاتًبياناتًوحقًم21/12/2112ًتاريخًفيً:مثال

ًبياناتًكانتًوقدً،ًنتيجةًلظهورًتقنياتًجديدةًتستخدمًفيًالإنتاجًكليا ًًقدًتقادمتًالإنتاجًفيًتستخدمها

ً:يليًكماًالآلة

ًم1/1ً/2111:ًالاستخدامًوبدءًالشراءًتاريخ

ًريال1110111ً:ًالتاريخيةًالتكلفة

ًريال210111ً:ًالتخريديةًالقيمة

ًسنوات5ً:ًالانتاجيًالعمر

إذاًعلمتًأنًالشركةًتستخد:ًالمطلوب ً.طريقةًالقسطًالثابتًممعالجةًعمليةًبيعًالآلةًمحاسبياً 

ً:الحل

ً

ً

ً

ً

ً:القيد

ً
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ًالتيًالآلاتًإحدىًائقًتظهرًأنظهرتًلإحدىًالشركاتًبياناتًوحقًم21/12/2112ًتاريخًفيً:مثال

مماًأدىًإلىًًنتيجةًلظهورًتقنياتًجديدةًتستخدمًفيًالإنتاجًقدًتقادمتًبشكلًجزئيًالإنتاجًفيًتستخدمها

ً:يليًكماًالآلةًبياناتًكانتًوقدً،ريال250111ًانخفاضًقيمتهاًالسوقيةًإلىً

ًم1/1ً/2111:ًالاستخدامًوبدءًالشراءًتاريخ

ًريال1110111ً:ًالتاريخيةًالتكلفة

ًريال210111ً:ًالتخريديةًالقيمة

ًسنوات5ً:ًالانتاجيًالعمر

إذاًعلمتًأنًالشركةًتستخد:ًالمطلوب ً.طريقةًالقسطًالثابتًممعالجةًعمليةًبيعًالآلةًمحاسبياً 

ً:الحل

ً

ً

ً

ً

ً

ً

ً:القيد

ً

 


